

甬剧情景剧《四明人家》受追捧

今晚继续讲述凤岙老街上的故事

民国年间，鄞西凤岙老街上行人商贾往来不绝。某日，“王升大米店”以崭新的店招亮相，引起了路人围观……上周六晚，由“梅花奖”得主王锦文领衔主演、讲述宁波老字号故事的甬剧情景剧《四明人家》在宁波电视台三套首播。一经播出，即登顶本土自制电视节目收视榜首。



《四明人家》剧照。通讯员 应佩佩 摄

“王老板！原来的‘王兴记’不好吗？为什么要改‘王升大’？”老街上的热心人“邱隘嫂”好奇问。

“你看阿拉店里的米升子量米的时候，会在边上多留出一角落头米，阿拉阿爸讲，别看只是这小小的一角落头米，它能让辛苦讨生活的人多吃一口饭！”老板的儿子王大林回答，“就是讲王家米店的米升子比一般要大，所以叫‘王升大’。”

方言对话间，角色的三言两语就将我市百年老字号王升大的来历交代清楚。

“这部剧跟以前的《药行街》《老爷升堂》《隔壁邻居》风格相似，故事和内容却都不同。”王锦文告诉记者，她在《四明人家》里演的是王升大老板的儿媳曹桂芝，“整个故事就围绕王升大米店展开，同时也会把宁波其他老字号，比如赵大有、缸鸭狗、源康布店、陆氏伤科等穿插进来，这是一部讲述鄞西普通百姓人家的家常生活、反映宁波老底子民俗文化的甬剧情景剧。”

已经播出的第一集在营造喜庆欢快氛围之余，也出现了其他的支线。

相比“王升大”的热闹，隔壁的“陆记米店”显得冷清落寞，女主人陆金花担忧生意前景，又恨又愁。她和街上“祝师爷”祝老六的关系也引人想象，两人似乎在谋划什么。而在“王升大”家里，一个不速之客打破了夜晚的宁静，他是如邻居“阿雷嫂”所想来偷米的小偷，还是另有身份？为下一集留下了悬念。

作为本土自制原创甬剧情景剧，《四明人家》延续了《药行街》以来通过小人物、小故事讲述普通人家喜怒哀乐、悲欢离合的路子。剧中角色性格鲜明，既有勤劳、质朴的优点，也有让人会心一笑的小缺点。情景剧以贴近百姓生活的剧情设计、平实家常的表演风格，展现了生活的酸甜苦辣，很受观众欢迎。

今晚7:30，《四明人家》第二集将继续在宁波电视台三套播出。

记者 顾嘉懿 通讯员 陈也喆

保国寺举办“留甬过大年”研学专场 春节文化惠民活动等你来！

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 张璐易) 1月27日，宁波市保国寺古建筑博物馆迎来20余户外地留甬家庭，参加保国寺全国研学基地开设的“文化献礼·留甬过大年”新春专场研学活动，喜迎虎年新春。

20余户留甬家庭的孩子均来自江北区灵峰学校。在博物馆工作人员的带领下，学生和家一起体验了游古建、赏红梅、“纳福迎春”春联填色、“喜上眉梢”剪窗花等活动。

灵峰学校初中学生唐丽在体验了这些活动后表示：“宁波是一个充满温情、文化底蕴深厚的城市。我来宁波8年了，这是第三年在宁波过年。虽然不能像在老家那样走亲戚串门，但我会和其他留甬的同学们一起，感受宁波的美好和温暖。”

学生舒锦涵的爸爸舒智兵是湖南怀化人，来宁波20多年，这也是他第三次留在宁波过年。“保国寺景区布置得很喜庆，开展了一些有年味的活动。大家如果也一样留甬过年的话，可以选择来这里看看。还有，保国寺的梅花也开得很漂亮。”

保国寺研学基地工作人员告诉记者：“为了感谢和陪伴留甬过年的外地家庭，我们特别策划了这样一个研学专场，此心安处即吾家，希望大家能在博物馆里感受到家的

温暖。”

据了解，春节期间，保国寺古建筑博物馆还准备了“寅虎腾飞迎冬奥·古韵梅香贺新春”2022新春惠民文化系列活动，邀请市民参与。

其中1月31日(除夕)在“东来第一山”山门入口处有纳福迎春“春”活动，以自助形式免费制作春联；2月1日(正月初一)在天王殿广场、叠锦台茶书吧，有飞帖贺“年”活动，飞帖相当于现在的贺年卡，是古代一种以投谒代替拜年的方式；2月2日(正月初二)同样在天王殿广场、叠锦台茶书吧，有喜上“梅”梢剪窗花活动；2月1日至6日(正月初一至初六)，在保国寺景区拍摄本人与梅花的合影照片发布在朋友圈或微博，还可以在兑换时间内到“东来第一山”山门入口处红包墙抽取新年红包一只(数量有限，赠完为止)。

此外，为迎接冬奥会，保国寺古建筑博物馆也准备了一些古代运动竞技体验活动，如2月3日(正月初三)的寅虎踏“桥”，俗称踩高跷；2月4日(正月初四)有寅虎投“壶”；2月5日(正月初五)有寅虎溜“石”，即掷冰壶体验活动；2月13日(正月十三)有寅虎筑“灯”，即刨花灯制作体验。这些活动计划或随天气情况有所变动，大家可以在“宁波市保国寺古建筑博物馆”微信、微博号了解详情。

福彩开奖信息

3D第2022028期:0 8 6
七乐彩第2022012期:02 06 13 14 18 28 29 25
15选5第2022028期:01 07 08 12 13
快乐8第2022028期:02 03 05 08 09 12 16 27 36 41 42 44 45 47 48 62 76 77 78 80

体彩开奖信息

7星彩第22012期:
2 3 1 2 3 8 9
6+1第22012期:
3 2 1 7 1 5 4
20选5第22028期:
01 02 06 10 18
排列5第22028期:
9 6 1 0 9

(均以公证开奖结果为准)

“服务升温”让冬日更具“农情”

“今年的捐款已收到，感谢农行一直以来的支持。”日前，慈溪市附海镇居家养老服务中心负责人岑阿姨给农行慈溪分行综合管理部经理胡辉发了这样一条信息，对农行的支持表示感谢。

据了解，自2017年开始，农行慈溪分行以资金捐助的形式，与慈溪市养老指导中心联合发起“你养老 我尽善 大爱慈溪”公益助老项目，并通过与当地各乡镇街道的养老服务或日间照料中心合作，为农村困难家庭、高龄空巢老人等提供每日送餐上门，并每月提供卫生打扫和理发服务，助力改善这些老年人的生活。附海镇居家养老服务中心就是这个公益助老项目的9家合作单位之一。4年多来，项目已累计为这些中心的老人提供了4万多一份餐食。

在弘扬慈溪市“慈文化”的过程中，“孝文化”也越加深入人心。胡辉表示，近年来，农行慈溪分行积极践行“慈孝文化”，并将之切实融入到金融服务的各方

面各环节，获评了第三届“浙江省敬老文明号”。同时结合开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，持续推进“服务升温工程”，实施“适老化”服务改革，努力打造讲慈孝、有“农情”的客户体验。

农行慈溪分行坚持以党建为统领，组织辖属28个党支部与村镇、企业、社区等单位开展党建结对共建，建立起横向到边、纵向到底的服务网络，不断延伸助老服务触角。建立困难老人信息库，定期与当地医院的医护人员一起为他们送去医疗援助和金融服务。组建“金穗”青年志愿者服务队，定期走访各社区敬老院和养老服务中心，为老人们收拾屋子、打扫院子，陪老人们谈心聊天。逢年过节还开展慰问，送物资、送关怀，让老年人真切感受



农行慈溪青少年宫路支行，工作人员给老人递老花眼镜并指导填单。
通讯员 周旭东 摄

到社会的关爱。

着力打造“无障碍银行”，在网点安排专人引导老年人通过智能设备快捷办理业务，指导他们使用手机等智能设备进行线上业务查询和办理，帮助跨越“数字鸿沟”。针对部分行动不便的老年客户，农行慈溪分行“想老人所想、急老人所急”，主动安排上门服务，2021年累计为近80位老人上门解决业务难题。针

对老年人金融风险防范意识偏弱等情况，农行慈溪分行还多形式开展金融知识宣讲活动，组织员工走进周边村镇、社区，围绕非法集资、电信诈骗等主题，耐心向客户宣讲普及金融安全知识。2021年累计开展宣讲活动100余次，成功堵截电信诈骗事件50余起，挽回客户资金损失超120万元。

记者 周雁 通讯员 陈芋荣 周旭东